

Тайна Геленджикской шахты

Геленджикская шахта, или «труба в преисподнюю», как её называют спелеологи, - одно из самых загадочных мест России, аномальная зона неизвестного происхождения. Шахта представляет собой вертикально уходящую вниз, прямую, как стрела, трубу диаметром около 1,5 м с невыясненной глубиной. Стены шахты гладкие, словно полированные, образованы, согласно анализу, из тех же самых минералов, что и вокруг, но как бы спрессованных и оплавленных. Шахта существует с 18 в. – во всяком случае, никаких сведений о более ранних упоминаниях о ней не известно.

Шахта находится в Геленджике — городе-курорте в Краснодарском крае на Черноморском побережье Кавказа.

Шахта привлекала внимание исследователей, и привлекает по сей день, но, как оказалось позже, она опасна для жизни. Меня заинтересовала одна история, связанная с этой шахтой.

Некоторое время назад к шахте приехала группа исследователей для её изучения. Они решили спустить в пещеру одного из своих сотрудников. Вызвался в качестве добровольца один молодой специалист. Он провёл в шахте некоторое время. Когда его подняли на поверхность, он был седой и не мог говорить.

Эта история взволновала меня. Я попытался представить себе, что могло случиться с этим молодым исследователем.

В самом начале всё было как всегда. Спелеологи проверили надёжность тросов, нацепили как можно больше оборудования для исследования, и начали осторожно спускать специалиста. Он достаточно долго висел на верёвке, чтобы его смогли спустить на нужную глубину. Исследователь начал оглядываться, и вдруг увидел тень. Она приближалась к нему по стене. Он закричал, и его стали быстро поднимать. Быстро, но не так как приближалась тень.

Молодой человек был уже не в первой своей экспедиции. Он был известен своим бесстрашием и мужеством, которые неоднократно проявлял

во время экспедиций. Он не боялся спускаться в глубокие пещеры, и даже готов был рисковать жизнью, если это могло принести ценный для науки результат и приблизить учёных к разгадке тайн природы. Однако при приближении тени у него появился неожиданный страх, и спелеолог не мог его контролировать. Он буквально оцепенел от нахлынувшего на него ужаса. Самое неприятное было в том, что объективно он не видел для этого страха причин. Молодой специалист закрыл глаза, внезапно он почувствовал, что завис в воздухе, а спустя мгновение полетел вниз.

Надо было что-то придумать. Он выхватил мини-кирку и зацепился за стену. Специалист теперь медленно полз по стене. Он посмотрел на дозиметр ДКГ-03Д «Грач», и испугался. Радиационный фон был в несколько раз выше, чем естественный, а у исследователя не было никакой защиты от радиации.

Наконец, он зацепился за край выступа, и влез на него. Специалист увидел пещеру, и решил исследовать её. «Наверняка там будет что-то полезное» - думал он. Забравшись в неё, исследователь увидел несколько скелетов. «Здесь кто-то был до меня. Сразу видно, шансы на выживание у меня не велики...», - подумал специалист.

Он достал рацию и попытался её включить. С третьей попытки она включилась. Из неё донесся голос: «Внимание! ..., ответьте! Вы слышите меня?! ..., ответьте!»

- «Я ..., хорошо слышу вас! У меня не всё в порядке. Нахожусь на неизвестной глубине. Просьба срочно прислать трос! Здесь радиационный фон выше обычного! Приём!»

- «Сейчас, ... ! Уже спускаем трос! Держитесь там! Скажите, когда надо будет поднимать! Отбой!»

«Скоро спустят трос, - подумал специалист, - надо подождать ... всего несколько минут. Лишь бы та тень не встретила...»

Дальше были события, которые не поддаются моей фантазии. Скажу лишь то, что когда спелеолога подняли, он был седой и не мог говорить. Когда потом проверяли часы молодого человека, то выяснилось, что они спешат на несколько часов вперёд, а глубина, где был спелеолог, была в районе 100 м. На вопросы исследователь ничего не отвечал, и тайна

Геленджикской шахты осталась при нём. Совсем недавно, в шахту опустили телекамеру на глубину 200 м, но она показывала голые стены. Так и осталось не понятно, где исследователь нашёл уступ и пещеру.

В завершение, я хотел бы выразить моё мнение: «Иногда некоторым загадкам лучше быть не разгаданными».